



# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№21 (10677)

19 марта 2016 г., суббота

Получите единовременную выплату из средств материнского капитала



стр. 2

«Ока» победила в финале турнира «Золотая шайба»



стр. 3

Возрождение народных дружин - на уровне региона



стр. 4

О детстве, искалеченном войной



стр. 7

Навашинская метеосводка



**20 марта** ночь -15 -14  
снег день -1 0

**21 марта** ночь -13 -12  
снег день -1 0

**22 марта** ночь -14 -13  
снег день -1 0



## Торговый работник - ЛИЦО МАГАЗИНА

20 марта в России отмечается День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. Эти три отрасли объединяет одна цель - сделать повседневную жизнь населения более благополучной и комфортной. О том, как это им удастся,

читайте на стр.8

САЙТ ГАЗЕТЫ: [WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU](http://WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU)

### Вниманию жителей городского округа Навашинский!

Приемная граждан губернатора и правительства Нижегородской области с участием специалистов органов исполнительной власти Нижегородской области проводит **25 марта с 11.00 до 13.00** в здании Администрации городского округа Навашинский выездной прием граждан.

Желающие могут записаться по телефонам в г.Н.Новгороде: 8(831)439-04-98, 430-96-39 с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу с 9.00 до 17.00.

**Уважаемые граждане!**

Ввиду того, что ваш междугородний телефон платный, необходимо назвать только номер своего телефона, по которому вам перезвонят сотрудники приемной граждан губернатора и правительства Нижегородской области.

**ДЕНЬГИ** за 10 минут без справок и залогов

**НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО**

**ПЕНСИОНЕРАМ 0,65% в день**

**ЦЕНТРОФИНАНС** 8-910-799-50-77 / без выходных  
Навашино, пр. Корабелов, павильон рядом с д. 4, бывшая «Пирожковая»

Займ «Для новых неделя бесплатно» от 1000 до 10000 руб., на срок от 21 до 31 дня. Новым клиентам при оформлении договора на срок не менее чем 21 день - с 15 по 21 день проценты за пользование суммой займа не начисляются; с 1 по 14 день и с 22 по 31 день проценты за пользование займом начисляются из расчета 365% годовых (1% в день).

Займ «Пенсионерный» от 5000 до 30000 руб., на срок от 14 до 30 дней. При предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения. При возврате в соответствии с графиком платежей, за пользование займом начисляется 237,25% годовых (0,65% в день).

Займы наличными в день обращения, на условиях платности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий. Предоставляет ООО МФО «Центрофинанс Групп», запись в реестре № 651303111004012, ИНН 2902076410. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. На правах рекламы, рекламодатель ИП Кокшаров И.Н. При досрочном возврате суммы займа проценты уплачиваются до дня фактического возврата суммы займа. ПСК отражается на первой странице договора.

# Новости. События. Факты

## Социум

### Единовременная выплата из средств материнского капитала



В соответствии с Федеральным законом №88-ФЗ «О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала» на 1 марта текущего года Управление Пенсионного фонда РФ по городскому округу Навашинский приняло свыше 320 заявлений о предоставлении единовременной выплаты из средств материнского капитала в размере 20000 рублей (либо в размере остатка этих средств, если он не достигает 20000 руб.) на общую сумму 6,5 млн рублей.

Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты смогут все семьи, которые получили или получат право на государственный сертификат на мате-

ринский (семейный) капитал по состоянию на 31 декабря 2015 года и если не использовали всю сумму материнского капитала на иные цели расходования этих средств. Те, кто полностью распорядился средствами материнского (семейного) капитала до принятия указанного закона, права на единовременную выплату не имеют.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты необходимо подать не позднее 31 марта.

Эти средства семьи смогут использовать на любые повседневные нужды.

**Инна МИРОНОВА.** По материалу, предоставленному Управлением ПФР по городскому округу Навашинский

## Актуально

### Срок бесплатной приватизации продлен

Срок бесплатной приватизации жилья, начатой в 1992, снова продлен на 1 год до 1 марта 2017 года. Документы на регистрацию прав на основании договора безвозмездной передачи в собственность жилых помещений можно подать в любой из офисов приема-выдачи документов Управления Росреестра по Нижегородской области, филиала Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Нижегородской области или в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Для экономии времени документы можно также подать в электронном виде с помощью электронного сервиса «Подать заявление на государственную регистрацию прав», размещенного на официальном сайте Росреестра.

Срок государственной регистрации прав на основании договора о безвозмездной передаче жилья в собственность на территории Нижегородской области составляет 7 рабочих дней.

При этом следует отметить, что время летит очень быстро, а один год - это не очень большой срок, поэтому откладывать решение столь важного вопроса не стоит.

Алена ТЕРКУНОВА



## Благоустройство

### По обеспечению чистоты и порядка

14 марта состоялись публичные слушания по проекту Правил благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Навашинский.

В них приняли участие депутаты Совета депутатов, заместители главы администрации городского округа Навашинский, председатель контрольно-счетной инспекции, специалисты Совета депутатов, администрации округа, руководители бюджетных учреждений, представители общественных организаций.

Проект Правил благоустройства участникам публичных слушаний представил заместитель главы администрации Игорь Павловский.

Все замечания, высказанные участниками публичных слушаний, будут учтены при рассмотрении Правил благоустройства депутатами Совета депутатов на очередном заседании.

Аппарат Совета депутатов

## Спорт

### Боксеры показали высший класс

Наша команда в составе шести боксеров показала отличный результат в ежегодном турнире, организованном в Ворсме в честь местных боксеров-ветеранов. В нем приняли участие около 90 спортсменов Нижегородской области.

Победителями в своих возрастных подгруппах стали Артем Ермаков и Макар Кислов (2005 г.р.), Павел Антошин и Григорий Максимов (2004-2003 г.р.), Дмитрий Поляков и Алексей Марков (2001-2000 г.р.). Теперь наши чемпионы готовятся принять участие в Международном турнире. Он будет проходить в апреле в Кстово. Пожелаем нашим спортсменам трудолюбия, упорства в выбранном мужском виде спорта и успехов на рингах Нижегородской области и России.



▲ Слева направо: Г.Максимов, Д.Поляков, П.Антошин, А.Ермаков, А.Марков, М.Кислов

### Навязала достойную борьбу своим соперницам

Александра Чуркина - представительница навашинской школы силовых троеборья ФОЦ «Здоровье» - дебютирует на взрослом помосте во время участия в составе женской сборной России в чемпионате Европы по классическому пауэрлифтингу, который проходит в эстонском городе Тарту, навязала достойную борьбу своим соперницам.

Спортсменка оказалась самой молодой участницей как в сборной России, так и в своей весовой категории. Несмотря на то, что Александре не удалось подняться на пьедестал почета в личном первенстве, спортсменка навязала достойную борьбу своим соперницам. Считанных сантиметров не хватило ей до бронзы в становой тяге, штанга предательски вырвалась из рук. Зато в командном зачете наши девушки поднялись на

вторую ступень пьедестала, уступив лишь сборной Швеции.

Серебро является несомненным успехом, по сравнению с четвертым местом прошлого года, кроме того, наши девушки выступали не в полном составе: в количестве пяти человек. Полная

команда - семь спортсменов. Александра также сдала экзамен и получила квалификацию судьи международной категории, став одним из самых молодых судей в международной федерации. Новых успехов нашим спортсменам!



▲ А.Чуркина - вторая справа

Материалы подготовил Игорь БОРИСОВ, директор МБУ ФОЦ «Здоровье»  
Фото автора

Другие новости, фотоотчет и сюжеты к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: [www.priokskaypravda.ru](http://www.priokskaypravda.ru)



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области Регистрационный номер ПИ №ТУ52-01105 от 16 февраля 2016 г.

Выход в свет 19.03.2016 г. №21 (10677)

Индекс: 51278. Тираж 3198. Подписано в печать по графику 17.03.2016 г. в 17.00, фактически 17.03.2016 г. в 17.00

Соучредители:  
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда», Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области, Совет депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области, Правительство Нижегородской области.

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес издателя и редакции: 607100, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

И.о. гл. редактора Г.В.Монахова, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41  
Бухгалтерия, тел. 5-57-61, e-mail: [gazeta-buh@yandex.ru](mailto:gazeta-buh@yandex.ru)

Журналисты, тел. 5-74-38.

Фото на 1-ой полосе Дарьи Вилковой

Выходит по средам и субботам.

Цена за экземпляр газеты: суббота - 10 руб., среда - 7 руб.

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц моложе 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография.

за доставку - Выксунский почтамт филиала ФГУП «Почта России»

[www.priokskaypravda.ru](http://www.priokskaypravda.ru), e-mail: [prpravda@mail.ru](mailto:prpravda@mail.ru)



Актуально

# О цене, качестве и пользе

питания в школах и детских садах говорили за круглым столом

Вопрос о том, каков процент охвата горячим питанием учащихся школ округа и существует ли возможность сохранения стоимости питания в школьных столовых и детских садах на прежнем уровне, не допустив при этом снижения качества приготавливаемых блюд, обсуждался на совещании в администрации округа, которое проходило под руководством заместителя главы администрации по социальным вопросам Елены Колпаковой с представителями управления образования и центра обслуживания системы образования.

## Деньги за обед школьники тратят на свои нужды

Согласно озвученным в ходе совещания данным, которые были письменно предоставлены территориальным отделом Роспотребнадзора, среднеобластной показатель охвата горячим питанием школьников в октябре 2015 года составил 85,6%. На территории городского округа Навашинский эта цифра за аналогичный период оказалась чуть ниже среднеобластного уровня и составила 77,6%.

Как утверждает технолог по питанию Наталья Макарова, меню в школьных столовых сбалансированное и правильное, что способствует укреплению здоровья детей. К числу причин, по которым учащиеся отказываются от горячих обедов и завтраков, можно отнести семейные традиции питания, личные убеждения и предпочтения детей.

Помимо этого приходится сталкиваться с проблемой, которая заключается в том, что школьники, полученные от родителей на завтраки и обеды в школьной

столовой деньги, тратят не по назначению. Правда вскрывается потом и вызывает недоумение родителей, - отметил в своем выступлении начальник управления образования Николай Герасимов. - В контроле за соблюдением режима и качества питания ребенка нужны совместные усилия школы и родителей.

## Материальное положение играет роль

Ценообразование в сфере школьного питания всегда находится на контроле. Так, недавний опрос, проводимый в школах округа, показал, что не все родители благоприятно относятся к возможному удорожанию школьного питания. И, как было сказано методистом ресурсного центра общего образования Надеждой Вихаревой, при принятии такого решения основополагающую роль играет материальное положение родителей.

В школах округа цена на завтраки варьируется в пределах от 30 до 40 рублей и в среднем составляет 37 рублей 70 копеек, обедов в пределах от 40 до 55, что в среднем составляет 47 ру-



блей 80 копеек, - рассказывает Надежда Юрьевна.

Следует признать, что дома организовать полноценное, полезное питание для ребенка на эти деньги довольно сложно.

Стоимость школьного завтрака или обеда напрямую зависит от стоимости продуктов питания, которые в последнее время стремительно дорожают. И как было сказано на совещании, в целях сохранения качества питания детей необходимо повышение его стоимости на 10-15%. Стоит отметить, что цена на питание для школьников не повышалась с сентября прошлого года.

## Что влечет за собой неправильное питание

По данным научных исследований, в структуре питания современных школьников отмечается избыточное потребление жиров (на 40%), круглогодичный дефицит белка (на 25%), поли-

витаминов (А, Б - на 30%, С - на 50%), минеральных веществ и микроорганизмов.

«Длительное пребывание детей в школе и интенсивность умственной деятельности обосновывают необходимость 1-2 разового горячего питания в школе, - считает доктор медицинских наук, профессор, заведующая научно-организационным отделом профилактики и реабилитации ФГУ «Нижегородский НИИ детской гастроэнтерологии» Минздравсоцразвития России Елена Усанова. - При этом буфетная продукция не должна подменять приема горячих блюд. Тот же режим питания должен соблюдаться в семье, в том числе и в выходные дни».

По ее мнению, последствиями недостаточного питания могут стать нарушения умственной деятельности: утомляемость, беспокойство, раздражительность, снижение успеваемости, защитных сил организма за счет ослабле-

ния иммунитета, которое ведет к развитию многих заболеваний. В их числе - анемия, остеопороз и остеохондроз, болезни щитовидной железы, аллергические состояния, заболевания ЖКТ, нервной, сердечно-сосудистой систем, органов зрения, зубов. Возможно замедление биологического, полового развития, роста, ухудшение показателей физической выносливости.

Правильное питание напрямую связано с результатом учебы, поэтому родителям следует внимательнее относиться к рациону своих детей.

Свои предложения по вопросам питания в школьных столовых и в детских садах можно направлять по электронной почте idknav@yandex.ru с пометкой «Питание».

С 28 марта по 9 апреля в образовательных учреждениях округа стартует тематическая декада «Культура здорового питания», в ходе которой с обучающимися и их родителями будут проведены мероприятия, направленные на расширение знаний по вопросам организации правильного питания: классные часы, часы общения, конкурсы фотографий, презентаций, видеороликов, оформление стендов, уголков здоровья по данной тематике. Также будет проведено анонимное анкетирование обучающихся 3-11 классов и их родителей по вопросам питания в школьных столовых.

Светлана ШЕМЕТОВА  
Фото из архива редакции

## Спорт

# «Ока» победила в финале турнира «Золотая шайба»

Впервые на Навашинской земле состоялся финал областного этапа Всероссийских соревнований юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» имени А.В.Тарасова (дивизиона «Б»). Он проходил в Ледовом дворце «Флагман». В играх принимали участие юные спортсмены 2003-2004 г.р. - победители зональных областных соревнований: «Дивеево» (Дивеево), «Дальнее Константиново» (Дальнее Константиново), «Сеченово» (Сеченово), «Чайка» (Ветлуга) и наша «Ока» (Навашино). Она и стала победителем этого турнира.

Третье место завоевала команда «Дальнее Константиново», на вторую ступень пьедестала поднялась команда «Дивеево».

Игры проходили в упорной борьбе. Навашинские хоккеисты за весь турнир забili 13 шайб, заработав в итоге 9 очков. Самой успешной для них стала игра с «Чайкой», завершившаяся со счетом 5:0. Лучшим нападающим турнира был признан игрок нашей «Оки» - Максим Савелов.

Праздник детского хоккея получился красивым и увлекательным. Такого городского округ Навашинский еще не видел, и мы рады, что стали первопроходцами. Будем расти и развиваться. Ждем в гости лучшие команды Нижегородской области в следующем году! - сказал заместитель директора Ледового дворца «Флагман» Сергей Сотников.

Команда существует с открытия Ледового дворца. Времени на подготовку к финальной части турнира было немного. Задачи нам ставились, конечно, высокие, но все же, мы справились. Настроение просто замечательное. Спасибо тренеру Сергею Пантееву. Он внес в эту победу весомый вклад. Будем и в дальнейшем



▲ Момент игры



▲ Максим Савелов - лучший нападающий



▲ После матча

тренироваться, популяризировать хоккей, чтобы мальчишки занимались этой замечательной игрой, а не сидели по домам за компьютерами и планшетами. Мы ждем всех и каждого! - поделился своими эмоциями главный тренер хоккейной команды «Ока» Александр Куприянов.

Алексей Швецов, вице-президент Нижегородской областной федерации хоккея, руководитель регионального отделения клуба «Золотая шайба», рассказал о подготовке к данному турниру:

На Навашино и Сеченово мы сразу обратили внимание. Это те районы, в которых имеются физкультурно-оздоровительные комплексы. Но так как с момента их открытия прошло мало времени, приняли решение оставить данные команды в дивизионе «Б», потому что ребята занимаются не так давно, около трех месяцев. На следующий год эти районы перейдут в дивизион «А», и будут играть с более сильными соперниками.

Нет у Алексея Евгеньевича нареканий и по организации. Слова благодарности за содействие звучали в адрес директора Ледового дворца «Флагман» Алексея Афанасьева, организатора соревнований.

Пожелаем нашим хоккеистам дальнейших успехов в спорте и только побед!

Илья КАСИН  
Фото автора

## Справка «ПП»

Турнир «Золотая шайба» ведет свою историю с 1964 года. По традиции все турниры клуба проводятся по правилам большого хоккея. Для многих советских и российских хоккеистов «Золотая шайба» стала первым шагом на пути в профессиональный спорт. В их числе - Вячеслав Фетисов, Валерий Харламов, Владислав Третьяк, Александр Якушев.

## Безопасность

## Против чего «дружините»?

Инициатива регионального правительства по возрождению ДНД позволила на четверть снизить уровень преступности в Нижегородской области

Безопасность - это то, что волнует каждого из нас, независимо от профессии, возраста и социального статуса. Разумеется, с правоохранительных органов ответственности за это никто не снимал. Тем не менее, зачастую именно активная гражданская позиция и бдительность жителей помогают обеспечить покой граждан и порядок на отдельно взятой территории. Большинство представителей старшего поколения отлично знают, насколько важную роль в охране правопорядка в свое время играли добровольные народные дружины. Как говорится, все новое - хорошо забытое старое. Поэтому сегодня идея возрождения ДНД активно продвигается на уровне региона.

## Добрую традицию решили возродить

и не только ради помощи полицейским, но и ради повышения правовой культуры и сознательности самих граждан. И, между прочим, эффективность привлечения добровольцев к охране правопорядка сегодня вызывает все меньше сомнений. Для этого достаточно посмотреть хотя бы на сухие данные статистики, которые это полностью подтверждают. К примеру, уже сейчас по данным ГУ МВД России по Нижегородской области в нашем регионе отмечается заметное снижение уровня преступности. Область вошла в список сильнейших по раскрываемости уголовных преступлений.

Конечно, ключевая роль в этом принадлежит компетентным ведомствам. Однако, особое внимание власти к вопросам безопасности и активное привлечение самих жителей к обеспечению порядка - дополнительный фактор успеха. Это подтверждают и люди в погонах.

- Общая численность участников движения ДНД в нашей области уже сегодня составляет порядка 2,5 тысячи человек. Ежедневно на охрану общественного порядка в области привлекается до 40 дружинников. Определен-



ные результаты есть - в частности, за прошлый год с их участием было раскрыто более 400 преступлений, пресечено более 11 тысяч административных правонарушений. Это безусловное подспорье для работы полиции, - подчеркивает зам. начальника регионального Главка МВД России Владимир Генералов.

Несмотря на определенный успех, останавливаться на достигнутом правительство Нижегородской области не намерено. Тем более, что губернатор Валерий Шанцев подписал закон «Об участии граждан в охране общественного порядка...». Этот документ наделяет современных дружинников четкими полномочиями, правами и задачами. Чтобы стать современным дружинником, достаточно войти в региональный реестр.

## ДНД - не кружок по интересам и не праздное занятие от безделья

Здесь собираются люди, объединенные одной идеей и важными ценностями, направленными на защиту прав человека. Помочь, словом и делом, таким неравнодуш-

ным людям готовы и власти. Для координации работы народных дружин и их штабов, созданных органами МСУ на территории Нижегородской области, правительством региона создан областной штаб.

Сегодня на территории Нижегородской области осуществляют свою деятельность 96 народных дружин и 4 общественных объединения правоохранительной направленности. Наиболее активно к охране правопорядка привлекаются ДНД в Дзержинске и Балахнинском районе, а также в Автозаводском районе областного центра.

Глава региона подчеркивает, что в перспективе такие объединения должны появиться в каждом районе области.

- Дружин должно быть столько, чтобы в каждом поселении были свои дружинники. И я считаю, что назрела необходимость нам всем серьезно подумать над стимулированием этого процесса, поощрением активных жителей региона, которые готовы вносить свою лепту в повышение безопасности жизни на территории Нижегородской области и в борьбу с преступностью, - уверен Валерий Шанцев.

Кстати, уже сейчас в нашем регионе сотрудники ДНД имеют право на три оплачиваемых дня к отпуску, приоритет при получении льготных путевок по санаторно-курортному обслуживанию. А если дежурство дружинника закончилось далеко за полночь, то и оплачиваемый отгул на следующий день.

Успешный опыт организации ДНД активно распространяется не только по нашей области (его перенимают Арзамас, Павлово), но и в другие города и регионы России: Ярославль, Красноярск, Челябинская область. Важно, чтобы и в районах Нижегородской области люди активнее включались в эту работу.

Инна МИРОНОВА

Фото из открытых интернет-ресурсов

## Губернские вести

## Школьный спорт получит поддержку

По инициативе партии «Единая Россия» Нижегородская область получит дополнительные федеральные средства на ремонт спортзалов в сельских школах

Здоровый образ жизни, к счастью, в последнее время набирает популярность в нашем регионе. При этом самая первая задача - создать условия для занятий спортом, доступные для каждого. Любой профессиональный тренер скажет вам о том, что основой спорта высоких достижений всегда остается массовый спорт и физкультура. Повод уделить пристальное внимание вопросам развития массового спорта был особенно подходящий - финальный этап ежегодных соревнований по лыжным гонкам в поселке Дубравный, проходящий в рамках проекта «Школьный спорт» партии «Единая Россия». В нем приняли участие спортсмены со всей Нижегородской области. Встать на лыжи в этом году решились спортсмены самого разного возраста. И, как всегда, в центре внимания, конечно, - юные спортсмены.



▲ Евгений Морозов

Тренеры команд в этом году остались довольны успехами своих подопечных - говорят, что теперь у детей стало больше возможностей заниматься спортом и физкультурой. А значит, и побед с каждым разом становится больше.

- Если общественность, родители и все мы вместе будем ставить во главу угла в воспитании подрастающего поколения физкультуру и спорт, я думаю, что мы обязательно добьемся хороших результатов. У нас, в Навашино, недавно построили Ледовый дворец - и сразу очень много стало ходить туда ребят заниматься. Возможность заниматься спортом должна быть у всех без исключения, - отметил заслуженный работник физической культуры России Вячеслав Мысов.

Для жителей крупных городов сегодня это почти не проблема: как правило, к их услугам множество секций и спортклубов, новые физкультурно-оздоровительные комплексы. А на селе чаще всего главным центром активности по-прежнему остается школа. Это и очаг образования, и досуговый центр, и спортивная площадка.

При этом не секрет, что многие образовательные учреждения

на селе нуждаются в особом внимании. Особенно когда речь идет про школьные спортивные залы, где ребята впервые приобщаются к физической культуре, уже не отвечающие современным стандартам. Поэтому важно именно состоянию спортзалов сельских школ уделить особое внимание.

- В этом году реализация партийного проекта «Развитие школьного спорта» получит новый импульс, поскольку мы уделяем больше внимания ремонту спортивных залов в сельских школах. Наша инициатива встретила поддержку со стороны федерального правительства, и в этом году порядка 20 млн рублей будет выделено на ремонт спортзалов школ в Нижегородской области. Это значит, что мы сможем в районах создать более комфортные условия для занятий физкультурой, и число детей, охваченных спортом, даже в сельской глубинке будет расти,



- поделился хорошей новостью член фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании Нижегородской области Евгений Морозов.

Новенькие ФОКи - это хорошо, но далеко не во всех районах пока работают эти масштабные спортивные объекты. Экономическая ситуация не позволяет сделать все и сразу. Поэтому вот такие точечные решения, как ремонт школьных спортзалов, крайне важны.

Первый транш федеральных

средств поступит в региональный бюджет уже в ближайшее время.

Добавим, что в этом году в традиционной лыжной гонке приняли участие более 200 школьников из районов Нижегородской области и Нижнего Новгорода. На этот раз пальма первенства - у спортсмена из Выксы, но все самые быстрые и активные команды получили ценные призы и подарки.

Антонина КУЛИКОВА  
Фото предоставлено организаторами



# Слово ВЕТЕРАНА

Уйдет и наше время. И многое из того, чем мы живем сейчас, что кажется очевидным и незабвенным, наши потомки легко могут забыть за давностью лет. Чтоб ближе было прошлое, понятнее жившие в его пору люди, и ведет история свою тонкую ниточку памяти из глубины веков в пучину будущих лет. В числе ее хранителей - тех, кто постоянно следит за тем, чтобы она не прерывалась - наши ветераны. Собрав огромный материал о земляках - участниках Великой Отечественной войны, они приступили к сбору сведений о детях той поры, оформляя альбомы, иллюстрируя их фотографиями. Одна из первых таких работ подготовлена Советом ветеранов Заводского микрорайона под руководством его председателя Розы Петровны Симоновой.



## Из глубины веков - в пучину будущих лет

### Наравне со взрослыми...

«Война нас казнила каждый час, каждый день голодом, холодом, на наших глазах убивали наших отцов, братьев, насиловали, издевались над нашими матерями, сестрами, нас угоняли в концлагеря, сжигали в газовых камерах.

Мы побывали в детских домах. Война нас лишила отцов, матерей, мы познали, что такое быть сиротой. Мы наравне со взрослыми стояли у станков, трудились на полях, своими силеньками помогали фронту», - с такого обращения детей войны, к категории которых относится и сама председатель первички, начинается этот бесценный альбом.

- В сборе материала помогали Татьяна Михайловна Котова, Александра Николаевна Филишина, Татьяна Федоровна Дунь, Ольга Васильевна Мохова, Раиса Александровна Засухина. Я раздала адреса. За каждым были закреплены

по три-пять детей войны, - отмечает Роза Петровна активистов, перечисляя основные этапы работы.

В дальнейшем ветераны планируют передать этот альбом на хранение в местный историко-краеведческий музей. В нем - данные на 33 человека. Но поиск, сбор информации, написание текстов продолжаются. Мы, следуя примеру людей старшего поколения, начнем знакомить вас, уважаемые читатели, буквально с каждым персонажем альбома, выбирая самые яркие страницы их воспоминаний о детстве, искаленном войной.

### Запах перловой каши...

С ним, ароматным, исходящим из солдатской столовой, разместившейся в здании Липенской церкви, связаны отдельные воспоминания о военных годах Анатолия Алексеевича Захарова неслучайно. Чувство голода преследовало его долгое время. Он родился в Липне в ноябре 1932 года. Отец работал на судостроительном

заводе электросварщиком. На работу уходил рано, возвращался поздно. Мама часто уезжала из дома, чтобы выменять что-то из одежды на зерно. «Мы с братом, полуголодные, нередко оставались предоставлены самим себе», - вспоминает он. Со слезами дети ждали отца с краюхой хлеба, которую тот, сэкономив, нес им с завода. В семье в резерве был мешок сухих картофельных очисток. После битвы под Москвой появился хлеб. Выдавали его по карточкам. Семье Захаровых выделили участок земли на Холуденках, где она выращивала картошку и просо. Жить стало сытнее, но... «Есть все равно хотелось постоянно», - вспоминает Анатолий Алексеевич.

### Отец погиб под Сталинградом

И это была одна из глубоких ран детского сознания Алексея Михайловича Цепова. Когда началась война, ему шел девятый год. «У отца сначала была

бронь. Он работал на торфозаготовке. На фронт ушел в 1942 году», - рассказывает Алексей Михайлович, отмечая, что как старшему среди троих детей ему пришлось работать в колхозе. Без кормильца было трудно...

### Когда немецкие самолеты летели бомбить Горький

«Мы выходили из дома, слышав немецкие самолеты над головами», - вспоминает Клавдия Владимировна Маркова. Она родилась в 1930 году. Ее отец, будучи курсантом Высшей партийной школы, на фронт ушел добровольцем. Тогда они жили в р.п.Сосновское. С бабушкой, взяв санки зимой, летом тележку, ходила в овраги за кустарником, в лес - за дровами. В летние каникулы в колхозе вместе с другими детьми полола траву, жала рожь, а еще вязала носки, шила кисеты, которые потом отправляли солдатам на фронт.

### Чтоб не умереть

от голода и холода, Роза Петровна, оставшись в доме в 7 лет одна, потому что маму, заболевшую сыпным тифом, увезли в больницу, а 4-летнего брата забрала к себе тетка, была вынуждена просить милостыню. «Очереди за хлебом, выдаваемым по карточкам, занимали с вечера», - их длинные вереницы врезались в ее детскую память. Роза Петровна родилась в 1936 году.

### «Когда началась война, мне было два года», -

рассказывает Александр Павлович Тюрин. Но, несмотря на такой возраст, ему тоже приходилось выполнять дела по дому. «Мама работала в колхозе. Косили траву, сажали, пахали на быках, лошадей было мало. Пока она работала, я рвал крапиву. Мама приходила, запаривала ее и кормила скотину... Когда закончилась война, вся деревня радовалась, а мама плакала, потому что папа не вернулся - он погиб».

### «Мы очень быстро стали взрослыми, -

вспоминает Альберта Федоровна Леонтьева. На начало войны ей было 7 лет. - Помню все эти страшные, голодные военные годы. У нас, в «красной» школе, разместили госпиталь. И мы ухаживали за ранеными, помогали медсестрам, стирали бинты. Учить нас было некому. Учителя все были на фронте».

## Как самые близкие родные



▲ Татьяна Федоровна Акафьева после Урока мужества

**Уроки мужества, приуроченные к знаменательным датам Великой Отечественной войны, событиям в стране, которые прямо или косвенно касаются патриотической темы, начавшиеся много лет тому назад, не заканчиваются и по сей день.**

Ведут их, как и прежде, ветераны, только теперь все чаще приходят не фронтовики, а те, кто во имя своего Отечества совершал великие дела на трудовом поприще. Все они входят в состав лекторской группы, действующей на базе местного Совета ветеранов. Примечательно, что многих из них дети встречают как добрых знакомых, родных, обнимая, рассказывая школьные новости, преподнося подарки.

Вспоминается эпизод в школе №3. Звонок позвал детей за парты. А вскоре в класс вошла Роза Петровна Симонова. Неожиданно девчонки и мальчишки стайкой подлетели к ней. Обнимая, целуя,

прижимаясь, начали расспрашивать ее о здоровье. Щебеча, перебивая друг друга, рассказывали о том, что они недавно читали на уроке истории книгу, которую написали ветераны-навашинцы, что скоро у них каникулы... Я подумала, что в этом классе у Розы Петровны учится кто-то из родственников. Но нет, оказалось, что в этот класс она приходит не в первый раз, и с этими детьми у нее давно завязалась настоящая дружба.

Опять же на моих глазах тепло, с подарками ручной работы встречали дети и Татьяну Федоровну Акафьеву, как, впрочем, и других ветеранов. И снова было ощущение, что это родные люди, что встречи желанные. Об этом говорили и сами уроки. Дети не просто молча сидели, они вдумчиво слушали, а потом спрашивали и спрашивали, хотя звонок давно напомнил им о перемене.

Валерия РУДОМЕТОВА.  
Фото автора

Актуально

## Вниманию жителей городского округа Навашинский!

**На территории Нижегородской области и городского округа Навашинский участились случаи мошенничества с использованием персональных данных граждан.**

Под благовидным предлогом нечестные на руку лица и организации предлагают жителям сообщить свои фамилию, имя, отчество, адрес, номер телефона, иные сведения, предлагая взамен обещания снизить плату за жилищно-коммунальные услуги, за установку счетчиков или продавая по низкой цене продукты питания

(например: сахарный песок, растительное масло, крупы и др.).

При этом доверчивые граждане не только выстраиваются в очередь за дешевым товаром, но и впускают мошенников в свой дом, ставят свою подпись в некой ведомости (накладной и т.п.), не задумываясь над тем, где и в каких махинациях будут использованы их персональные данные.

При появлении представителей власти или полиции обманщики, как правило, не могут предъявить необходи-

мые документы и дать внятные объяснения своим действиям.

Уважаемые навашиинцы! Не дайте себя обмануть, не верьте пустым обещаниям. Не сообщайте неизвестным лицам сведения о себе, своих родственниках, тем более не называйте свои паспортные данные и не ставьте подпись на непонятных бланках.

При обнаружении подобных фактов сообщайте о них в органы полиции.

**Администрация городского округа Навашинский**

02

## Осторожно: терроризм!



**В настоящее время терроризм превратился в одну из самых опасных проблем, с которыми человечество вошло в XXI век. Он представляет реальную угрозу национальной безопасности страны в целом и жизни каждого человека в отдельности. К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Полиция предупреждает граждан, как себя вести в такой ситуации.**

Если вы обнаружили подозрительный предмет, а в последнее время такие случаи происходят в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и общественных местах, то не оставляйте этот факт без внимания: опросите людей, находящихся рядом, постарайтесь установить, чей он и кто его мог оставить. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке в полицию по телефонам 02 или 3-16-91, водителю (машинисту), если вы в транспорте, администрации или охране, если вы - в учреждении.

Во всех перечисленных случаях: не трогайте, не передвигайте, не вскрывайте обнаруженный предмет; зафиксируйте время его обнаружения; постарайтесь сделать все возможное, чтобы люди отошли как можно дальше от находки; обязательно дождитесь прибытия сотрудников полиции.

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются самые обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, коробки, игрушки и т.п.

Родители! Вы отвечаете за жизнь и здоровье ваших детей. Разъясните им, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность.

Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами - это может привести к многочисленным жертвам и разрушениям.

## «Сообщите, где торгуют смертью»

**Как показывает международный и отечественный опыт, самой эффективной мерой по противодействию наркоторговле и распространению наркомании является помощь правоохранительным органам в выявлении и пресечении наркопреступлений со стороны общественности. Внести свой вклад в борьбу с незаконным оборотом и немедицинским потреблением наркотиков может каждый, приняв участие в проведении Всероссийской антинаркотической акции «Сообщите, где торгуют смертью».**

В период с 14 по 25 марта по телефонам 3-16-64, 3-16-65 и «телефону доверия» 3-16-69 вы сможете сообщить о фактах распространения наркотиков в городском округе Навашинский. Сообщить о них можно и в любое другое удобное для вас время.

Современная наркоситуация в России характеризуется расширением масштабов незаконного оборота и немедицинского потребления наркотиков, лекарственных препаратов, обладающих психотропным воздействием, а также их влиянием на распространение ВИЧ-инфекции, вирусных

гепатитов, что представляет серьезную угрозу безопасности государства, экономике страны и здоровью ее населения.



## Добровольная дактилоскопическая регистрация

**Эта процедура регламентирована ФЗ от 25 июля 1998 года №128-ФЗ «О государственной дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» и осуществляется с соблюдением всех прав и свобод человека и гражданина, установленных Конституцией.**

Дактилоскопия входит в ряд предоставляемых МО МВД России «Навашинский» государственных услуг и гарантирует установление личности при порче документов, несчастных случаях, катастрофах, наводнениях, землетрясениях, пожарах, террористических актах, авиационных и железнодорожных катастрофах. Особое значение эта процедура имеет для людей, страдающих потерей памяти. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе какие-либо сведения, дактилоскопическая регистрация может помочь родственникам найти пропавшего члена семьи.

Для прохождения регистрации необходимо представить следующие документы:

- письменное заявление или обращение заявителя в форме электронного документа о предоставлении государственной услуги;

- паспорт гражданина Российской Федерации;
- свидетельство о рождении (для граждан Российской Федерации, не достигших 14-летнего возраста).

Максимальное время ожидания прохождения процедуры составит менее 15 минут, оформление заявления - до 5 минут. После проведения дактилоскопирования, гражданам выдается справка о прохождении добровольной государственной дактилоскопической регистрации.

По всем интересующим вопросам жители округа могут обратиться в Межмуниципальный отдел МВД России «Навашинский». Справки по телефонам: **8(83175) 3-16-91, 5-79-49.**

## Дежурная часть

**9 марта** поступило сообщение от жителя города о том, что неизвестные лица из автомобиля, стоящего во дворе дома на ул.Калинина, совершили хищение автомагнитолы и аккумулятора. Ущерб, причиненный хозяину, составил 4000 рублей. По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка.

**10 марта** неизвестные лица взломали замок на входной двери дома в деревне Кутарино и похитили электрический рубанок, бензопилу и две резиновые лодки. По данному факту сотрудниками полиции проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на розыск пропавшего имущества.

**12 марта** возбуждено уголовное дело по факту угрозы убийством или причинения тяжкого вреда здоровью. В дежурную часть от жительницы города поступило сообщение о том, что ее избил муж. В ходе проведенной проверки было установлено, что мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, нанес жене два удара по голове стулом и угрожал убийством.

**13 марта** сотрудниками отделения дознания возбуждено уголовное дело по ст.264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию). Сотрудниками Госавтоинспекции на ул.Советская была задержана автомашина ВАЗ-21100, в которой находился нетрезвый водитель. Как установили полицейские, мужчина уже привлекался к административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения в виде лишения права управления транспортным средством сроком на 1 год 6 месяцев.

**Высунским МСО СУСК по Нижегородской области** возбуждено уголовное дело по факту покушения на убийство в отношении местного жителя, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры облил свою знакомую из 5-литровой канистры этиловым спиртом и поджег ее. На крики о помощи прибежали соседи, которые потушили горящую одежду на женщине. Пострадавшая была доставлена в Навашинскую ЦРБ в тяжелом состоянии с ожогами 2 и 3 степени, где длительное время находилась на стационарном лечении.

**ДТП**

За указанный период было зарегистрировано 2 ДТП, в которых один человек получил телесные повреждения.

**Так, в 10 марта 02.30** на 150 км трассы Владимир-Муром-Арзамас в районе ул.Советская водитель автомашины «Фольксваген», находясь в состоянии алкогольного опьянения, при прохождении левого поворота не справился с управлением и совершил съезд в кювет с последующим опрокидыванием. В результате ДТП водитель получил телесные повреждения.

Сотрудники Госавтоинспекции просят всех автолюбителей соблюдать Правила дорожного движения и не садиться за руль в состоянии опьянения. Каждому необходимо помнить о том, что он может не только лишиться водительского удостоверения и заплатить внушительный штраф, но и стать убийцей на дороге и отправиться в исправительные учреждения.

Если у граждан появилась информация о фактах управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения, необходимо незамедлительно сообщить об этом по телефонам дежурной части **3-16-91, 5-79-49 или 02**, для принятия своевременных мер сотрудниками ГИБДД и предотвращения возможных трагедий на дороге.

## Читатель - газета

# Установили владельца брошенной машины

**В редакцию «Приокской правды» обратилась местная жительница с жалобой о том, что на пр.Корабелов напротив дома №2 долгое время стоит машина. Хозяина автомашины никто не видел, как сказала женщина, вандалы выбили у машины стекла и разбили фары.**

С заявлением мы обратились в ОГИБДД МО МВД России «Навашинский». Сотрудниками полиции наше заявление было зарегистрировано

в книгу учета сообщений о происшествиях. Как пояснили в отделении ГИБДД, сотрудники полиции не имеют права эвакуировать этот автомобиль, так как он не нарушает требования стоянки и у него имеется хозяин. Как было установлено сотрудниками полиции, он проживает в Нижнем Новгороде, ему было сообщено о том, что неизвестные лица нанесли его автомобилю повреждения в виде разбитых стекол и ему необходимо принять меры по эвакуации своего автомобиля.

**Дарья ВИЛКОВА**

### Вниманию жителей городского округа Навашинский!

Управление Росреестра по Нижегородской области сообщает, что с 15.03.2016 года закрыт прием документов на государственную регистрацию прав и получения сведений, содержащиеся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее - ЕГРП) по адресу: г.Навашино ул.Ленина, д.28 (старое КБО, 1-й этаж).

Сдать документы на государственную регистрацию прав и получения сведений из ЕГРП можно в организациях по следующим адресам:

- Территориальный отдел №11 Филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Нижегородской области, по адресу: г.Навашино, ул.Ленина, д.28 (2-й этаж, кабинета №2);
- Муниципальное бюджетное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг городского округа Навашинский Нижегородской области», по адресу: г.Навашино, ул.1 Мая, д.6.

## План основных мероприятий Администрации городского округа Навашинский, подведомственных учреждений на период 21 – 27 марта 2016 года

Время и место проведения	Мероприятие	Ответственный за мероприятие
<b>21 марта, понедельник</b>		
09.00 Зал заседаний администрации	Совещание с руководителями городского округа Навашинский	Глава местного самоуправления В.Д. Малышев Глава администрации Т.А. Берсенева
15.00 Кабинет главы администрации	Прием граждан по личным вопросам	Глава местного самоуправления В.Д. Малышев Глава администрации Т.А. Берсенева
16.00 Зал заседаний администрации	Заседание комиссии по рассмотрению цен (тарифов) на услуги, оказываемые муниципальными предприятиями и учреждениями	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова
<b>21-25 марта</b>		
Средняя школа №2 г. Навашино, Средняя школа №4 г. Навашино, Большеокуловская средняя школа, Натальинская средняя школа	Работа лагерей с дневным пребыванием детей	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов
<b>22 марта, вторник</b>		
8.00-17.15 Кабинет 11 администрации	Прием населения сектором по архивной работе	Заведующий архивным сектором Н.А. Торгашова
10.00 Дворец детского творчества	Мастер-класс «Азбука успеха» для педагогов образовательных учреждений	Директор МБОУ ДО ДДТ Е.А. Кочеткова
11.00 Средняя школа №2 г. Навашино	Конкурс-соревнование «Туристический поединок»	Директор МБОУ ДО ДДТ Е.А. Кочеткова
13.00 Дворец детского творчества	Бизнес-квест для учащихся старших классов школ округа	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов
<b>23 марта, среда</b>		
13.30 Управление образования	Совет профилактики	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов
13.30 Зал заседаний администрации	Заседание межведомственной комиссии по профилактике правонарушений	Глава администрации Т.А. Берсенева
<b>24 марта, четверг</b>		
15.00 Зал заседаний администрации	Обучающий семинар по основам бюджетного законодательства	Начальник управления финансов А.А. Максимов
09.00 Средняя школа №2 г. Навашино	Муниципальный этап соревнований «Нижегородская школа безопасности – Зарница»	Директор МБОУ ДО «ДЮСШ» А.В. Резайкин
11.00 Кабинет 22 администрации	Заседание единой комиссии по осуществлению закупок	Заместитель главы администрации Е.В. Колпакова
<b>25 марта, пятница</b>		
08.30 Дворец детского творчества	Совещание с руководителями образовательных организаций	Начальник управления образования Н.Н. Герасимов
10.00 Зал заседаний администрации	Совещание по вопросу прохождения отопительного сезона 2015-2016 гг.	Заместитель главы администрации И.В. Павловский
10.30 Кабинет 21 администрации	Совещание со специалистами территориального отдела	Заместитель главы администрации А.В. Малышев
11.00-13.00 Зал заседаний администрации	Выездной прием граждан специалистами органов исполнительной власти Нижегородской области	Глава местного самоуправления В.Д. Малышев Глава администрации Т.А. Берсенева
11.00 Дворец культуры г.о. Навашинский	Окружной конкурс работников культуры «Есть такая профессия дарить людям радость»	Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Н.М. Мешкова
<b>27 марта, воскресенье</b>		
13.00 Дворец культуры г.о. Навашинский	Детское театрализованное шоу «Обыкновенное чудо»	Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Н.М. Мешкова
16.00 Центральная библиотека г. Навашино	Литературное кафе «Знакомьтесь: «Сахарный ребенок» Ольги Громовой»	Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Н.М. Мешкова

## Официально

**Администрация Навашинского района Нижегородской области**  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ 16.12.2015 № 493

**О внесении изменений в муниципальную программу «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на объектах Навашинского района на 2014-2016 года», утвержденную постановлением Администрации Навашинского района от 22.10.2013 года №324**

Приложение 2.

ПОДПРОГРАММА

Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Навашинском муниципальном районе на 2014 - 2016годы»  
1. ПАСПОРТ ПОДПРОГРАММЫ

1.1. Наименование подпрограммы	«Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Навашинском муниципальном районе на 2014 - 2016 годы»
1.2. Основания для разработки подпрограммы	Указ Президента Российской Федерации от 28 декабря 2010 года N 1632 «О совершенствовании системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб на территории Российской Федерации»; - постановление Правительства Российской Федерации от 21 ноября 2011 года N 958 «О системе обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112»»; - Концепция федеральной целевой программы «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» в Российской Федерации на 2012 - 2017 годы», утвержденная распоряжением Правительства Российской Федерации от 4 мая 2012 года N 716-р; - постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2004 года N 894 «Об утверждении перечня экстренных оперативных служб, вызов которых круглосуточно и бесплатно обязан обеспечить оператор связи пользователю услугами связи и о назначении единого номера вызова экстренных оперативных служб»
1.3. Заказчик подпрограммы	Администрация Навашинского района
1.4. Основные разработчики подпрограммы	Отдел жизнеобеспечения и мобилизационной подготовки
1.5. Основная цель подпрограммы	- забота о жизни и здоровье граждан, сохранности имущества, обеспечение личной и общественной безопасности, а также необходимость противодействия угрозам техногенного, природного характера и актам терроризма диктуют необходимость повышения оперативности реагирования на них экстренных оперативных служб
1.6. Основные задачи подпрограммы	- разработка нормативной правовой базы и организационно-методического обеспечения создания и функционирования Системы-112 на территории Нижегородской области; - создание информационно-технической инфраструктуры Системы-112; - дооснащение станций и центров скорой медицинской помощи современными автоматизированными системами обмена информацией, обработки вызовов и управления мобильными бригадами скорой медицинской помощи; - организация и проведение информирования населения о создании функционирующей Системы-112 на региональном уровне
1.7. Сроки и этапы реализации подпрограммы	2014- 2016 годы

1.8. Исполнители основных мероприятий подпрограммы	Администрация Навашинского муниципального района Нижегородской области во взаимодействии с организациями, предприятиями района (по согласованию)				
Объемы и источники финансирования подпрограммы	Источники финансирования	Годы			
		Всего за период реализации	В том числе по годам:		
			2014	2015	2016
	Районный бюджет	4514,519	769,2	1952,119	1793,2
	Областной бюджет				
Федеральный бюджет		0		0	
Средства предприятий учреждений		0		0	
Всего	4514,519	769,2	1952,119	1793,2	

1.10. Система организации контроля за исполнением подпрограммы осуществляет Администрация Навашинского муниципального района

1.11. Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы - доля персонала Системы-112 и сотрудников взаимодействующих ДДС, прошедших обучение, в общем требуемом количестве такого персонала - 100%

**5. Объемы и источники финансирования**

Источником финансирования подпрограммы является бюджет Навашинского муниципального района  
Общий объем финансирования 4514,519 тысяч рублей

**МЕРОПРИЯТИЯ ПОДПРОГРАММЫ «СОЗДАНИЕ СИСТЕМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ВЫЗОВА ЭКСТРЕННЫХ ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ ПО ЕДИНУМУ НОМЕРУ «112» В НАВАШИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ НА 2014-2016 ГОДЫ**

Наименование мероприятий	Объем финансирования (по годам, в разрезе источников), тыс. руб.				Исполнители подпрограммных мероприятий
	2014	2015	2016	Всего	
Разработка рабочей документации на объекты Системы-112	0	0	0	0	ЕДДС
Реализация технических решений ЕДДС муниципальных образований в части интеграции с Системой-112	0	0	0	0	ЕДДС
Организация связи ЕДДС со службами постоянной готовности	198,24	400,8	396,48	995,52	ЕДДС
Содержание ЕДДС	570,96	1551,319	1396,72	3518,999	
Всего	769,2	1952,119	1793,2	4514,519	
Областной бюджет	0	0	0	0	
Районный бюджет	769,2	1952,119	1793,2	4514,519	